

中共乌兰察布市委机关报 乌兰察布日报社出版 国内统一连续出版物号:



2024年1月11日

星期四

癸卯年十二月初一 第18446号 今日4版

#### 我国高铁达到4.5万公里

新华社北京1月9日电(记者 樊曦)记者9日从中国国家铁路集团有 限公司工作会议上了解到,截至2023 年底,我国铁路营业里程达到15.9万公 里,其中高铁达到4.5万公里。

来自国铁集团的数据显示,2023 年,国铁集团贯彻落实党中央关于构 建现代化基础设施体系的决策部署, 优质高效推进铁路建设,全国铁路完

成固定资产投资7645亿元、同比增长 7.5%;投产新线3637公里,其中高铁 2776公里,圆满完成了年度铁路建设

2023年,"十四五"规划纲要确定 的102项重大工程中的铁路项目有序 推进,铁路建设投资拉动作用显著。 铁路部门聚焦"打基础、利长远、补短 板、调结构",实施24个联网、补网、强

链项目;丽江至香格里拉铁路、贵阳至 南宁高铁等34个项目建成投产,广州 白云站、南昌东站等102座客站高质 量投入运营;重庆至万州高铁、成渝中 线高铁等112个在建项目有序推进; 潍坊至宿迁高铁、邵阳至永州高铁、黄 桶至百色铁路等9个大中型基建项目 开工建设;建成铁路专用线92条、物 流基地10个。

#### 架起干群"连心桥" 开好民意"直通车"

我市在打造基层党建品牌中推动主题教育见行见效

□本报记者 赛娜 通讯员 范竖生 呼和乌拉

学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育开展以来,我市 坚持把实的要求贯穿主题教育全过程, 积极探索实践群众喜闻乐见的方式方 法,实打实做好联系服务群众工作,打 造和创建了接地气、聚人气的基层党建 品牌,进一步密切了党群干群关系,有 效夯实了基层治理根基,提升了基层治

#### 家门口的"宣传喇叭"让党的声音 "飞入寻常百姓家"

基层理论宣讲是推动党的创新理 论深入一线、深入群众、深入人心的重 要途径,是打通理论宣传"最后一公里" 的有效手段。

主题教育开展以来,我市在基层理论 宣讲中坚持守正创新,以最贴近实际生 活、贴近人民群众的方式,让"高、大、上" 的理论"沾泥土、带露珠、冒热气",努力让 群众坐得下、听得进、弄得懂、记得牢。截 至目前,全市各级基层党组织累计开展 "七进"宣讲活动2.65万余次、理论学习 3.37万余次,覆盖群众近57万人次。

"我站在草原望北京,一望无际国 泰安宁……""我们要全面学习、全面把 握、全面落实党的二十大精神,持续推 进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接……"优美动听的歌声、富有

### 学思想 强党性 重实践 建新功

感染力的宣讲声从丰镇市黑土台镇点 青庙村的"墙根议站"传来。依托"墙根 议站"这一党建品牌,丰镇市推出墙根 下的"干部讲堂"和"百姓舞台",以通俗 易懂的方式宣传党的思想理论、传递党 的为民情怀、普及党的惠农政策。

"自从有了这个地方之后,真是方 便多啦,我们以前有事都得去村委会商 量,现在直接在家门口就把问题解决 了,在这儿既能看演出,还能跟邻居在 一起听宣讲、拉家常,比自己在家待着 舒服。"村民刘后后说。

与"墙根议站"功能形式不同,凉城县 则是通过乡村"大喇叭",用通俗易懂的语 言、鲜活生动的事例,传播党的"好声 音"。播报内容由县委宣传部审核、新时 代文明实践服务中心联合各相关单位录 制,期间还穿插二人台、红歌等群众喜闻 乐见的内容,通过多时段、多层次、多角度 播报,用通俗易懂的语言、鲜活生动的事 例,让党员干部群众"耳朵有听头、日常有 学头、干活有劲头、生活有奔头"。

#### 家门口的"民意收集箱"用心为 群众办实事解难题

衣食住行,柴米油盐,"民生无小

主题教育开展以来,我市立足基层 实际,坚持民意征集线上线下同向发 力,既不断优化"键对键"的渠道,又注 重完善"面对面"的机制,推动党员干部 获取第一手信息,掌握第一线民意,让 群众的急难愁盼搭上"直通车",实现联 系群众"零距离"。截至目前,全市县处 级以上领导干部运用包联督导、座谈访 谈等多种渠道,开展贯通式跟进调研、 嵌入式蹲点调研、解剖式专题调研 2608次,累计发现群众急难愁盼和制 约经济社会发展难点堵点等各类问题 1950余个,现场解决问题1119个。全 市3.6万余名党员累计开展听民意、访 民情解民忧等相关活动5464次,征集 各类意见建议9295条,已经采纳并组 织实施的意见建议3892条。

"前几天我发高烧,孩子们都上班 忙,老伴腿脚不方便,咱们的'党员中心 户'带着卫生服务站的大夫来家里给我 量体温、送药,当时心里温暖极了。""咱 们小区的'三户四长'热情又细心,每次 低保年检,他们一步一步帮我操作,很 快就认证成功了。"……

在集宁区,"三户四长四员"成了高 频词,被居民津津乐道。无论是宣讲惠 民政策、收集社情民意,还是解决群众 关心关注的急难愁盼问题,都能看到 他们忙碌的身影。他们用实际行动搭 起服务群众的"连心桥",让党组织的 神经末梢连接到每个小区、楼栋、家 庭,真正做到了基层治理横到边、纵到

去年以来,集宁区持续推进"三户 四长与四员"基层党建特色工作,深化 在职党员干部"双报到双服务",党员志 愿者依据自身特长和优势,结合基层治 理、乡村振兴,主动担任"三户四长四 员",为居民群众办实事、解难题。目前 共选派党员中心户、党员堡垒户、党员 先锋户16636个,网格长、楼群长、楼栋 长、单元长17118名,宣传员、治安员、 卫生员、监督员达到19288名。

一处农家院落,搬几张桌子,摆上 几条板凳,干部和群众促膝围坐唠家 常,这是丰镇市浑源窑乡开展的"庭院 话事"院落群众会上的情景。"'庭院话 事'以村民小组为网格单元设置话事 阵地,由村民集体推选出'五老一新' 人员,聘为话事佬,'三话四聊'议事模 式为载体,利用晚上、农闲时间组织村 民群众议事,话家常、疏民情、听民声 解民忧。"浑源窑乡党委书记郭志宇表 示,"庭院话事"院落群众会,进一步畅 通了政府联系群众的渠道,也更有力 促进政府更好地为民服务、为民办事, 切实把群众的"心上事"变成了政府的 "上心事",真正做到了小事不出村、大 事不出乡。 (下转第四版)

# 第十四届全国冬季运动会乌兰察布 赛区执委会2024年第1次会议召开

本报讯(记者 滕佳)1月9日, 市委副书记、市长、执委会主任奇飞云 主持召开第十四届全国冬季运动会乌 兰察布赛区执委会2024年第1次会议, 听取"十四冬"乌兰察布赛区筹备工作 情况汇报,安排部署下一步工作。

会议指出,"十四冬"是乌兰察布首次 承办的全国重大体育赛事。各级各部门 要深刻认识办好"十四冬"的重大意义,坚 决扛起政治责任,履行使命担当,精心组 织谋划,抓实抓细抓好各项筹备工作,确 保赛事安全、顺利、圆满举办。

会议强调,要细化工作流程,对每 个环节和点位进行严密梳理,全力以赴 做好赛道造雪、医疗卫生、志愿服务、食 宿安排、电力通讯等赛事服务保障工 作。要强化综合演练,在演练中查缺补 遗、固强补弱,确保应急机制启动及时、 反应迅速。要筑牢安全防线,突出抓好 道路交通安全、食品药品安全、社会面 管控等重点工作,严密排查各类安全风 险隐患,确保万无一失。要加强宣传力 度,多角度、全方位、深层次开展宣传报 道,在车站、机场等人流量大的地点设 置宣传标语,营造浓厚的赛会氛围,充 分展示乌兰察布良好形象。

市领导乔允利、刘国刚、柴悦、 方泽、李建文参加会议。

# 市政府党组(扩大)会议暨 理论学习中心组集体学习会召开

本报讯(记者 邵敏丽)1月10日, 市委副书记、市长、市政府党组书记 奇飞云主持召开市政府党组(扩大) 会议暨理论学习中心组集体学习会 议,传达学习习近平总书记近期重要 讲话和重要指示精神,审议了《市政 府党组班子学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育专 题民主生活会方案》《市政府党组班 子学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育专题民主生 活会对照检查材料》,围绕"学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想,打牢开好专题民主生活会的思想 基础"开展研讨交流,安排部署相关

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在二十届中央纪委三次全会 上的重要讲话精神,严守党的纪律, 加强党风廉政建设,持之以恒净化政 治生态,坚决打赢反腐败斗争攻坚战 持久战。要不断提高政治站位,把准 政治方向,坚决做到持之以恒学思 想、旗帜鲜明讲政治、勤政务实为人 民,确保政府工作始终沿着正确的政 治方向不断前进。要扛稳发展重任, 科学谋划全年工作,提升转型升级质 效,加大招商引资力度,抓好重大项 目建设,用实实在在的发展成果检验 主题教育的成效。

会议要求,要认真学习贯彻习近平 总书记在中共中央政治局专题民主 生活会上的重要讲话精神,精心组织 安排专题民主生活会,扎实做好各项 准备工作,严肃开展批评和自我批 评,实实在在查摆问题,真正达到增 进团结、改进工作、担当使命的预期

#### 2023-2024 赛季全国冬季两项锦标赛暨 第十四届全国冬季运动会冬季两项资格赛圆满收官

本报讯(记者 赫雨田)1月10日, 2023-2024赛季全国冬季两项锦标赛 暨第十四届全国冬季运动会冬季两项 资格赛在凉城滑雪场圆满收官。在最 后一个比赛日举行的混合接力项目 中,河北省体育局冬季运动中心代表

作为本次锦标赛的最后一个小 项,混合接力是各支队伍展现整体实 力的比赛项目。来自河北省体育局冬 季运动中心的4名运动员在今天的比 赛中火力全开,以1小时15分54秒1的 成绩摘得金牌;辽宁省冬季运动管理 中心代表队、内蒙古自治区竞技体育 训练中心代表队分获第二、三名。

经过7天激烈的比拼,来自11个 参赛队的148名选手完成同场竞技,11 个项目金牌花落各家。其中,河北省 体育局冬季运动中心代表队收获6枚 金牌,吉林省体育局代表队和辽宁省 冬季运动管理中心代表队各得两枚金 牌,内蒙古自治区竞技体育训练中心 代表队获得一金一银三铜。河北运动 员闫星元斩获4金成为赛事夺金王。

本次赛事圆满结束,为即将到来 的第十四届全国冬季运动会竞赛揭开 了序幕,未来的角逐值得期待。



#### 向人民报告:乌兰察布市公安局交出2023年"平安答卷"

本报讯(实习生 郝帅鹏)1月9日, 市公安局召开庆祝第四个中国人民警 察节"向人民报告"新闻发布会。发布 会公开发布了2023年我市公安重点工 作情况,并对各部门过去一年的工作内 容做出归纳总结,交出了一份群众满意 的"平安答卷"

2023年,市公安局坚决贯彻落实 党中央决策部署,以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入学习贯 彻党的二十大精神,以"两个屏障"忠诚 卫士的政治担当、责任担当、使命担当, 全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发 展,为全市经济社会高质量发展贡献了 公安力量。

在打击犯罪方面,市公安机关取得 了显著成效。全年共破获各类刑事案 件6841起,打掉涉网恶势力犯罪集团 和传统恶势力犯罪团伙各1个。全市 共破获电诈案件4941起,抓获电诈案 件犯罪嫌疑人1653人,切实保护好了 人民群众"钱袋子"。全市共破传统盗 抢骗案件1470起,抓获犯罪嫌疑人426 人,侵财犯罪案件得到有效压降。以禁 毒"清源断流"等专项行动为抓手,主动 进攻、重拳出击,破获毒品刑事案件56 起,抓获犯罪嫌疑人96人,缴获各类毒 品11.58千克,有效震慑了涉毒违法犯 罪活动。深入推进"昆仑""保卫黄河" 等专项行动,破获刑事案件75起,其中

破获涉农资类刑事案件6起,为农民减 少经济损失9200余万元。

在维护公共安全方面,市公安局也 下足了功夫。一直以来市公安局坚持 和发展新时代"枫桥经验",共排查化解 矛盾纠纷2038起,确保实现"矛盾不上 交、平安不出事、服务不缺位"的目标。 严格落实公安武警联勤武装巡逻等"四 项机制",组建29支武装巡逻机动组和 19支普通巡逻组,每日出动警力140余 人,警车40余辆,全天候24小时开展巡 逻防控工作,构建了点、线、面三位一体 的巡逻防控网。同时以"减量控大"等 专项行动为抓手,查处各类交通违法行 为118.8万起。全市共发生一般程序处

理的交通事故405起,直接财产损失 33.18万元,全市道路交通四项指数实 现全部下降。坚持重拳出击、露头就打 的原则,全市共侦办涉枪涉爆刑事案件 4起,行政案件21起;收缴各类非法枪 支67支,各类子弹11800余发,炸药及 易制爆化学品5600公斤,雷管86000余 发,有效消除了一批公共安全隐患。扎 实开展"护校安园"专项行动,开展督导 检查101次,排查整改校园内部安全隐 患66处,整治校园周边治安乱点14 处。检查物流寄递企业网点380家次, 发现并整改隐患问题 48 处。这些措施 的实施有效地确保了全市社会的安全 (下转第三版) 与稳定。

# 市人大常委会党组2024年第一次会议 暨主题教育领导小组第三次会议召开

本报讯(记者 侯泽)1月9日, 市人大常委会党组书记、主任史良 主持召开市人大常委会党组 2024年 第一次会议暨主题教育领导小组第

三次会议。 会议审议了市五届人大三次会 议的请示及常委会工作报告,审议 了市人大常委会党组和机关党组主 题教育专题民主生活会实施方案等 有关事项。

会议要求,要严格按照市五届人大 三次会议的工作安排,进一步统筹谋 划、倒排工期,细化任务、责任到人,扎 扎实实做好各项工作,确保会议圆满成 功。要深入落实中央、自治区党委和市 委关于开展好专题民主生活会的安排 部署,严格对照有关要求和反面典型案 例进行检视剖析,开展好谈心谈话,撰 写好对照检查材料,确保民主生活会开 出良好成效。

### 市人大常委会党组理论学习中心组集体学习会 暨主题教育专题民主生活会会前集中学习会召开

本报讯(记者 侯泽)1月9日, 市人大常委会党组书记、主任史良 主持召开市人大常委会党组理论学 习中心组2024年第1次集体学习会 暨主题教育专题民主生活会会前集

会议传达学习了习近平总书记近 期重要讲话精神,并围绕"习近平总书记 关于党的建设的重要思想,推进以学正 风"开展了专题研讨交流。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于主题教育的重要讲话和 重要指示精神,善始善终抓实各项重

点任务,抓好调研成果转化运用,高 质量开展好专题民主生活会,扎扎实 实做好主题教育各项任务,确保主题 教育成效经得起检验,让群众满意。 要推进党风廉政建设与人大工作深 度融合,压实主体责任,强化责任担 当、制度落实、监督贯通,坚定不移地 推进人大机关党风廉政建设工作,着 力打造风清气正的人大机关。要抓 好责任落实,强化统筹协调,加强组 织协调,高标准完成好各项筹备工 作,确保市五届人大三次会议顺利召 开,圆满成功。

●乌兰察布新闻网:www.wlcbnews.com

●E-mail:wrbbjb2013@126.com

●责任编辑 张雁龙

●校对

邓悦

●版式设计

祁晓东